

## **ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КООПЕРАЦИИ**

**Ивахова А. В.**, студент

Научный руководитель – Сергиевич Т. В., к.э.н., доцент,  
доцент каф. «Экономика и право»  
Белорусский национальный технический университет  
г. Минск, Республика Беларусь

Интернационализация правовых систем, стандартизация отраслей, институтов права и законодательства стран-участников технологического сотрудничества становится практически неизбежным следствием углубления международной торговли, преимущественно характерным для региональных объединений, при этом «если ранее унификация протекала стихийно, то в условиях глобализации она приняла целенаправленный характер» [27, с. 84]. Унификация законодательных баз стран-членов технологической кооперации выражается в виде согласованности вынесения нормативно-правовых актов, регламентирующих научно-техническую, технологическую и инновационную деятельность стран, развития патентно-правовой защиты, постоянного регулирования нормативно-правовой базы, обуславливающей выполнение совместных проектов в рамках кооперационных отношений. Эти меры обеспечат значительное снижение транзакционных и логистических издержек, уменьшат временные затраты на изучение законодательства других стран и оформление необходимой документации, что уже само по себе станет драйвером научно-технического и технологического развития. При этом, необходимо учитывать риск недостижения консенсуса между странами при разработке общей стратегии нормативно-правового регулирования технологического сотрудничества в связи с историческими и культурными факторами развития национальных правовых систем.

### **Список литературы**

1. Климова, О. В. Влияние глобализации на интернационализацию и унификацию права / О. В. Климова, Н. Г. Менделев // Тенденции развития законодательства Российской Федерации. – 2020. – С. 77–90.